國立武陵高中九十七學年度第一學期一年級第一次期中考數學科試卷（題目卷共1頁）

一.多重選擇題：（本題10分。答錯ㄧ個選項倒扣1/5題分，整題扣完為止。）

1.試問下列敘述何者正確：


(A) 設a、b、c是整數，若
[image: image1.wmf](23)

abc
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，則
[image: image2.wmf]ab

或
[image: image3.wmf]ac

。


(B) 設a、b是整數且為p質數，若
[image: image4.wmf]pab

，則
[image: image5.wmf]pa

或
[image: image6.wmf]pb

。

(C) 設a、b、c、d是有理數，x、y是無理數，若a＋bx＝c＋dy，則a＝c且b＝d。

(D) 若x1≠x2，則過兩點(x1，y1)與(x2，y2)的直線方程式為
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(E) 實係數的一元二次方程式若有一虛根為a＋bi，則另一根必為a－bi。

二.填充題：（每格5分共75分。答錯不倒扣。）
1. 設a為整數，若
[image: image8.wmf]|37
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且
[image: image9.wmf]2|21
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，求a所有可能值的和為      。

2. 若a＝3600，求a的正因數中為6的倍數的個數為      。

3. 拉拉山蜜李盛產，蜜李甜而多汁且大小相同，均以農會製作的相同規格紙箱裝箱。甲果園的農夫今天採收617粒A級蜜李
  ，裝箱後剩下15粒；乙果園的農夫今天採收795粒A級蜜李，裝箱後剩下21粒。試問一個紙箱共可裝      粒蜜李。

4. 設a，b均為正整數，且a＞b，若
[image: image10.wmf][,]270
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，
[image: image11.wmf]4860
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，求數對(
[image: image12.wmf]a

,
[image: image13.wmf]b

)為      。

5. 17世紀的法國數學家梅森 (Marin Mersenne)為尋找質數提出一套公式：MP=2P －1（當P本身是個質數時，MP可能也是一個
  質數）。例如：22－1＝3，23－1＝7，…；但是211－1＝2047＝23×89並非質數，且P愈大愈難檢查。電子邊界基金會特別懸賞
  10萬美元，尋找超過1000萬位數的梅森質數。這個基金會支持網路的個人權利，並提供這筆獎金以促進利用網路合作運算。
  世界各地有數以千計的人參加梅森質數網路大搜尋(GIMPS)，以尋找和確認梅森質數。洛杉磯加州大學數學家發現了一個共有
  1297萬位數的質數，這項各方尋求已久的哩程碑使他們可以得到10萬美元獎金。這個團體利用75具使用視窗XP的電腦連成
  的網路，在上個月發現第46個梅森質數 (Mersenne prime)，並獲得使用另一種演算法的另一套電腦系統確認。這是洛杉磯加大
  發現的第八個梅森質數。洛杉磯加大發現的新質數為MP=243112609－1，試問此一新質數的個位數字為      。

6. 設
[image: image14.wmf]b
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為有理數，且
[image: image15.wmf]a

，
[image: image16.wmf]b

為互質的正整數，若
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分別與
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及
[image: image19.wmf]505
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的乘積均為正整數，則
[image: image20.wmf]b

a

最小值為      。

7. 設
[image: image21.wmf]25
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，
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，則
[image: image23.wmf]2
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，試求M＋m＝      。

8. 坐標平面上有三點A (5，－2)，B(1，－6)，C (x－1，－x)。若△ABC為直角三角形，則x為      。
9. 設三直線
[image: image24.wmf]1

L

：
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，
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：
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。若
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不能圍成一三角形，則
[image: image33.wmf]a

的值為      。

10. 坐標平面上有一直線
[image: image34.wmf]L

：
[image: image35.wmf]t
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，過一點
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，另有一點
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不在
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上。試求在
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上何點與
[image: image40.wmf](1,2)

距離最近？
11. 設
[image: image41.wmf]z

為一複數，解方程式
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，求
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12. 設
[image: image44.wmf]a

、
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為
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的二根，求下列各值：(1)
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13.求
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三.計算與證明題：（第1題8分，第2題7分，共15分）

1. 設
[image: image51.wmf]ABC

△

的三頂點坐標為
[image: image52.wmf])
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[image: image54.wmf](7,12)
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, 試求：

  (1)
[image: image55.wmf]AB

的垂直平分線方程式
[image: image56.wmf]1
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。(3分)     (2)
[image: image57.wmf]ABC

△

的外心坐標。(3分)     (3)
[image: image58.wmf]ABC

△

的外接圓面積。(2分)
2.已知ㄧ元二次方程式必有兩個複數根。設方程式
[image: image59.wmf]2
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有一個實根，則：
  (1)試證明k為實數。(3分)     (2)試證明另一根亦為實數。(2分)     (3)求k的範圍。(2分)
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